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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3755 7.1 2.1 10 71.3 100
2 3756 5.9 1.4 8 73.9 100
3 3665 3.2 1.5 6 53.9 97.6
4 3740 3.1 1.9 6 52.2 99.6
5 3754 5.7 2.1 8 71.2 100
6 3755 5.2 2.7 10 52.3 100
7 3690 3.1 2.2 6 51.8 98.2
8 3511 1.8 1.5 6 30.7 93.5
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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4. (b)	 Pan fydd asid sylffwrig crynodedig yn cael ei ychwanegu at siwgr mae solid du yn cael ei
ffurfio.

ⓗ WJEC CBAC Cyf.

Yn nhermau’r elfennau sy’n bresennol mewn siwgr, disgrifiwch beth sy’n digwydd yn ystod 
yr adwaith hwn.	 [2]
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4.



4.

Sticky Note
2 farc - Ateb llawn sy’n nodi mai'r elfennau ac nid dŵr sy'n cael ei golli. 



4.



4.

Sticky Note
1 marc yn unig am 'gadael carbon ar ôl'. Mae 'tynnu dŵr' yn anghywir.



4.



4.

Sticky Note
Nid yw'r ymgeisydd yn ennill dim marc am ei fod yn sôn am golli 'dim' yn hytrach nag 'elfennau dŵr'. Mae’r cyfeiriad at carbon yn anghywir.
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7.	 (b)	 Roedd gofyn i fyfyrwraig wneud titradiad i wirio crynodiad yr hydoddiant sodiwm  
hydrocsid. Fe wnaeth hi’r titradiad gan ddefnyddio’r offer sy’n cael eu dangos isod.

0.2 môl / dm3

asid hydroclorig 

25 cm3 o hydoddiant sodiwm 
hydrocsid a dangosydd

D yma’r hafaliad ar gyfer yr adwaith sy’n digwydd.

NaOH + HCI NaCl + H2O

 Cafodd y titradiad ei wneud dair gwaith ac mae canlyniadau’r arbrawf yn cael eu dangos 
isod.

Titradiad

1 2 3

Cyfaint yr asid hydroclorig 
gafodd ei ychwanegu  

(cm3 )
22.2 22.7 22.6

Cyfrifwch nifer y molau o asid hydroclorig wnaeth adweithio a thrwy hyn, cyfrifwch 
grynodiad yr hydoddiant sodiwm hydrocsid. [4]

Crynodiad yr hydoddiant sodiwm hydrocsid = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . môl / dm3
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Sticky Note
4 marc - Ateb llawn. Caniateir cymedr yn defnyddio’r tri rhif.



7. b D yma’r hafaliad ar gyfer yr adwaith sy’n digwydd.

NaOH + HCI NaCl + H2O

 Cafodd y titradiad ei wneud dair gwaith ac mae canlyniadau’r arbrawf yn cael eu dangos 
isod.



7. b D yma’r hafaliad ar gyfer yr adwaith sy’n digwydd.

NaOH + HCI NaCl + H2O

 Cafodd y titradiad ei wneud dair gwaith ac mae canlyniadau’r arbrawf yn cael eu dangos 
isod.

Sticky Note
2 farc - Mae’r ymgeisydd yn adnabod bod y canlyniad cyntaf yn afreolaidd, ac yn cyfrifo cymedr heb hyn (1 marc). Mae'n ennill ail farc am gyfrifo nifer y molau o asid, ond nid yw'n gallu perthnasu hyn gyda'r nifer o folau sodiwm hydrocsid er mwyn canfod y crynodiad. 



7. b



7. b

Sticky Note
3 marc - Un camgymeriad yn unig, sef nifer y molau yn 0.045 yn lle 0.0045, felly un marc yn unig sy’n cael ei golli. 



14

(4493-52)

Arholwr
yn unig

8. Disgrifiwch y pethau sy’n debyg yn adweithiau asid ethanöig ac asid sylffwrig gyda metelau,
carbonadau a basau. Disgrifiwch ac eglurwch unrhyw wahaniaethau sy’n cael eu harsylwi.
Dylech gynnwys hafaliadau perthnasol yn eich ateb.	 [6 ACY]

DIWEDD Y PAPUR

ⓗ WJEC CBAC Cyf.
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Sticky Note
Ateb band uwch. Mae yma ddisgrifiad o’r adweithiau gyda metel, carbonad ac alcali gan gynnwys hafaliadau symbolaidd cytbwys. Anwybyddir y ffaith mai sodiwm yw'r metel gan fod y cemeg yn gywir, er na fyddai’n bosib yn ymarferol. Nid yw'r ymgeisydd yn trafod arsylwadau yn llawn, felly dim ond 5 marc a wobrwyir.





 

  

Sticky Note
Ateb band is am 2 farc. Nid oes yma drafodaeth am adweithiau penodol na hafaliadau, ond mae'r ymgeisydd yn disgrifio pam fod asid sylffwrig yn asid cryfach yn nhermau ïonau hydrogen.  





  

 

Sticky Note
Ateb band canol am 4 marc. Dim ond disgrifiad o’r adweithiau gyda metelau a charbonadau sydd yma. Ond mae disgrifiad o’r gwahaniaethau yn nhermau yr halwyn sy'n cael eu ffurfio. Nid oes sôn am arsylwadau, felly mae'r ateb yn y band canol yn unig. 
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Chemistry 3 - Higher tier only questions 
 


 


Question 


Number 


FT HT Sub-section Mark Answer Accept Neutral answer Do not accept 


 4 (a) 


 


(i)  1 air    


   (ii)  2 dissolve sulfur trioxide in concentrated 


sulfuric acid (1) 


 


dilute with water to produce 


concentrated sulfuric acid (1) 


 


 


 


 add to oleum  


   (iii)  1 vanadium pentoxide 


 


V2O5   


  (b)   2 acid dehydrates the sugar removing the 


elements of water / hydrogen and 


oxygen  (1) 


 


carbon remains (1) 


 


 


 


 


 


C 
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Question 


Number 


FT HT Sub-section Mark Answer Accept Neutral answer Do not accept 


7 (b) 4 calculation of mean 22.5 cm
3
 (1)


0.2 × 0.0225 (1) 


0.0045 / 0.025 (1) 


0.18 (1) 


follow through error (ft) 


cao (4) 


mean of 22.65 cm
3


0.2 without workings 
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Question 


Number 


FT HT  Mark Answer 


 8 6 QWC Indicative content 


 observations made when both acids react with metals, carbonates and bases e.g. temperature rise, liberation 


of gas, time to dissolve 


 difference in rate of reaction and explanation in terms of strong/weak acid 


 salts formed  


 word / chemical equations 


 


 


 


5-6 marks: The candidate constructs an articulate, integrated account correctly linking relevant points, such as 


those in the indicative content, which shows sequential reasoning. The answer fully addresses the question with no 


irrelevant inclusions or significant omissions. The candidate uses appropriate scientific terminology and accurate 


spelling, punctuation and grammar. 


3-4 marks: The candidate constructs an account correctly linking some relevant points, such as those in the 


indicative content, showing some reasoning. The answer addresses the question with some omissions. The 


candidate uses mainly appropriate scientific terminology and some accurate spelling, punctuation and grammar.  


1-2 marks: The candidate makes some relevant points, such as those in the indicative content, showing limited 


reasoning. The answer addresses the question with significant omissions. The candidate uses limited scientific 


terminology and inaccuracies in spelling, punctuation and grammar. 


0 marks: The candidate does not make any attempt or give a relevant answer worthy of credit. 
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